
Ata da 156ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte e oito dias do mês 
de setembro do ano de dois mil e dezesseis, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se 
os integrantes do Conselho Municipal de Educação, na Unip, em cumprimento ao seguinte 
expediente: Pesquisa de compras de bebidas alcoólicas por adolescentes no município de Santos 
– Eustázio Alves Pereira Filho – Vice-Prefeito de Santos. A Senhora Presidente iniciou a reunião 
agradecendo a presença de todos e explicando sobre a palestra a ser proferida pelo senhor vice-
prefeito, tema de suma importância, por ser algo recorrente na cidade e da necessidade, como 
educadores, do conhecimento. A seguir, apresentou o palestrante que agradeceu o grupo seleto 
de educadores presentes tendo em vista a importância do assunto. Iniciando a palestra, doutor 
Eustázio colocou que não existe droga legal para menores de idade e que o apelo é grande, 
explicando ser mais barato comprar aguardente e cerveja do que leite e refrigerante e quanto ao 
cigarro, aqui no Brasil é o país onde é comprado com o melhor preço. Salientou que a evolução na 
proibição do cigarro não foi a mesma em relação à da bebida. Muitos adolescentes, atualmente, 
começam a se viciar muito mais no álcool que no cigarro, explicando que, no jovem, o 
amadurecimento saudável fica prejudicado (personalidade, memória, atenção), pois o sistema 
nervoso ainda não está formado e as alterações são permanentes. Explicou que em Santos, há 
dois mil, quatrocentos e setenta estabelecimentos que comercializam bebidas alcoólicas e que foi 
realizado um estudo, por amostragem, em duzentos e setenta deles, em todas as regiões da cidade. 
Tal estudo ocorreu em uma quarta de tarde, onde grupos compostos por supervisores adultos, 
guardas municipais, motoristas e trinta adolescentes (de treze a dezesseis anos, recrutados na 
Igreja Batista do Marapé), em quinze carros, percorreram os estabelecimentos onde os 
adolescentes entravam e solicitavam bebidas alcoólicas, tendo como resumo a compra de 150 
latinhas de cerveja: Área Continental = 100%, Área Central = 100%, Morros = 70%, Orla = 61,32%, 
Intermediária = 50%, Noroeste = 40%. Foi uma pesquisa muito bem elaborada, apresentou frases 
positivas e negativas e toda a cerveja comprada foi descartada, nas dependências da Igreja 
Evangélica e os lacres salvos para a campanha de cadeiras de rodas do Rotary. A palestra está 
sendo apresentada em vários segmentos, com discussões locais, como também programas de 
prevenção: incutir valores desde a tenra idade – limites/comunicação afetiva/ RRR = respeito/auto 
respeito/responsabilidade (pertencimento).  Colocou aos presentes que, após as eleições, a 
presente palestra estará disponibilizada no site da Prefeitura Municipal de Santos, para consulta. 
Ao final, houve perguntas dos educadores presentes, às quais o palestrante respondeu, elucidando 
dúvidas. A senhora presidente finalizou a reunião, citando que a própria família instiga o uso e do 
importante papel de formador, como educador, na sociedade. Nada mais havendo a tratar, a 
senhora presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a reunião e a presente ata, segue 
assinada por mim, Marta da Cruz Valdívia Camargo, que secretariei os trabalhos e pela senhora 
presidente, se conforme. 
 


